#### 抓细抓实安全生产工作

### 交出发展和安全两张高分答卷

本报讯(记者 王倩)昨日,港区 (浮桥镇)安全生产工作会议暨安 委会全体成员(扩大)会议召开,进 一步落实落细安全生产工作责任 和措施,坚决守牢安全发展底线, 更加扎实有效做好安全生产各项 工作,以高水平安全保障高质量发 展。市委常委、太仓港经济技术开 发区党工委副书记、管委会副主任 戚振宇出席会议并讲话。

会议指出,安全生产工作责任 重大、任务繁重,要增强"时时放心 不下"的责任感,把安全生产紧紧 抓在手上。要充分认识安全生产 工作的极端重要性,更好统筹发展 和安全,以"时时放心不下"的责任 感、"成绩每天归零"的危机感、"眼 睛瞪得大大"的警觉性,进一步抓 细抓实安全生产工作,有效防范化 解各类安全风险隐患,努力交出发展和安全两张高分答卷。

会议要求,要深入开展排查整 治,确保风险隐患整改到位。对 "厂中厂"、集中培训机构、动火作 业、城镇燃气等重点领域、重点场 所、重点部位、重点环节要加强隐 患排查整治。要全力推进"六化" 工作,切实提升本质安全水平。春 节临近,大型商场、农贸市场等人 员密集场所安全风险上升,春运 期间人流、物流叠加,雨雪冰冻天 气多发,冬季火灾等级升高,安全 生产形势复杂严峻。要加强值班 值守,严格执行领导干部到岗带 班和关键岗位24小时值班等制 度,并对节日期间值班人员做好 安全提醒、安全交底,始终绷紧安

### "村晚"年味十足

村民唱歌、跳舞、看节目

本报讯(记者张立)日前,城厢镇电站村举行"龙行千里初心不忘"迎春联欢会暨电站花苑入住十周年庆典活动,村民们唱歌、跳舞、看节目,喜迎新春。

联欢会在电站村睦邻舞蹈队 阿姨们的开场舞《一起红火火》中 拉开了序幕,绸巾上下飞舞、舞步 热情四射,阿姨们的表演欢快又喜 庆。紧接着,村里的睦邻乐队登台, 二胡、琵琶、笛子、电子琴齐上场,中 西乐器同台毫无违和感,一段乐曲 连奏赢得了观众的热烈掌声。

参加此次联欢会表演的,基本都是电站花苑小区的居民,观看节目的则是电站村村民,尽管室外天

气寒冷,但大家看得都很投入,直 到终场,不少人仍意犹未尽。联欢 会上,还表彰了2023年度电站村 "文明家庭""最美楼道长"等。

电站村相关负责人表示,电站村迎春联欢会是村民们共同期盼、共同参与的文化活动,也是电站村培育乡风文明、繁荣乡村文化、赋能乡村振兴的有力抓手,展示了电站村乡村振兴的"大全景",是电站村过去一年发展成果的"大总结"。

电站花苑是城厢镇较早建设的新型集中安置小区,主要安置电站村以及东林村、万丰村村民,小区建设质量好、配套齐全,村民人住后,文体活动丰富。

### "渔网"触"法网"

联合执法严厉打击非法捕鱼

本报讯(记者 阚亚方)"请停止您的违法行为!"近日凌晨,执法人员在新浏河沿岸迅速出击,把在河道边非法捕鱼等候收网的嫌疑人船只堵住,人赃俱获。

当晚,娄东街道综合行政执法局联合市农业综合执法大队,出动执法人员10余人、执法船只1艘,在新浏河G15至南珠大桥段进行夜间违法捕捞巡查。凌晨1时许,在好人广场河岸边抓获正在收网的违法嫌疑人两人,当场扣押禁用

网具2副。经调查询问,嫌疑人对在新浏河非法捕捞的行为供认不讳,执法人员当场制作了现场检查笔录,拟对嫌疑人进行相应的行政处罚。目前该案正在进一步侦办中。

接下来,娄东街道综合行政执法局将增强日常巡逻,并继续强化部门间、地域间的联合执法和协同配合,加大对内河非法捕鱼的打击力度。同时,呼吁广大市民共同保护河道生态环境,对非法电鱼、网鱼等行为进行举报投诉。

### 一反对浪费

### 节俭之风上餐桌

本报讯(记者张丹璐)临近春节,年夜饭等聚餐活动迎来高峰。随着厉行节约、反对浪费的观念深入人心,餐饮经营者也在自觉践行勤俭节约新风尚。

作为太仓的老牌餐饮,新梅华在店内各个醒目的地方都设置了反对浪费的海报和标识。该店负责人表示:"我们会根据客户要求反复调整酒席套餐,同时在菜单中标注菜量,保证顾客吃得好、吃得饱、吃得满意。"同时,服务员在点餐时会跟顾客及时沟通,提醒顾客按人点餐,不够再加。餐后,该店

也会提供免费的打包袋。

连日来,市市场监管局结合年夜饭专项检查,大力推进"反对浪费、崇尚节约"文明实践行动,指导各餐饮单位从合理设计宴会菜单、提升供餐服务水平等多方面深化制止餐饮浪费工作理念、强化工作举措,鼓励餐饮单位推广"小份菜""小份饭",主动提供免费打包服务,引导消费者按需适量点餐等,推行文明餐饮,让酒席不铺张、宴请不浪费、点餐要合理、剩菜要打包的文明用餐理念引领社会风尚。

养殖精品锦鲤,带动养殖户增收致富,郭珺.

# 为"鯉"想奋斗让乡村"锦"上添花

□本报记者 陆媛

# 新春走基层

日前,记者来到位于双凤镇 新闯村的启泓锦鲤渔场后院,郭 珺正呼喊池中的网红锦鲤"大 白",只见它迅速上浮回应主人的 呼喊,还在郭珺抚摸它下巴的时 候,吐着泡泡。

郭珺是江苏启泓生态农业发展有限公司的总经理,近日获评"苏州市巾帼建功标兵"称号,她也是江苏省新时代"苏农匠"、苏

州市农村青年致富带头人。十年前,郭珺在双凤镇新闯村开始创业,建起占地240亩的养殖场,当时的硬件设施就达到国际一线渔场标准。但是国内锦鲤优良种源稀缺,再好的养殖方式也很难改变鱼"胎"里的问题。机缘巧合下,郭珺收购了一家日本百年锦鲤渔场。她告诉记者:"渔场负责人的后代有自己的人

生规划,不再继承父亲的锦鲤事业。经过多次接洽,渔场负责人同意把他的鱼都交给我们。那时候,我们分了3个航班把鱼运回国。"

通过对优质种源的改良培育,郭珺带着自家产的锦鲤,征战国内锦鲤行业专业领域赛场,获奖无数。目前,该养殖场年孵化锦鲤2000万尾,鱼苗繁育能力达到每年1亿尾,因高性价比和完善的售后,在市场上大受欢迎。郭珺说,他们提供终身技术指导,在客户中口碑良好,很多新订单都来自老客户的介绍。

启泓锦鲤不仅坐稳了国内精

品锦鲤养殖龙头的地位,它的溢出 效应也带动了周边养殖户共同致 富。郭珺选择与有条件、有经验的 水产养殖户合作,将鱼苗免费发放 给养殖户饲养,45天后按斤回收 全部存活鱼苗,如果按50亩水面 计算,养殖户的收入可达约16万 元。以龙头企业带动养殖户增收 致富,养殖户又帮企业消化过多市 场需求,这种金字塔式互助推动的 发展模式,打造出了一张属于太仓 锦鲤养殖的名片。郭珺表示:"今 年我们拿到了500亩地,计划打造 双凤镇福运莲鲤园。今后,我仍将 带领团队扎根农村,助力乡村振 兴。"



### **運味游戏** 让你更懂 垃圾分类

日前,市城管局在万达广场开展"垃圾分类不停歇,低碳减量过大年"主题市集活动,倡导生活垃圾源头减量理念。活动设置了市大区、互动区、展示区及科普区,其中互动区的垃圾分类小游戏最受欢迎。

记者 阚亚方 摄

## 巡航检查 督促整改

太仓海事保障"水上春运"安全

本报讯(记者 王倩)随着 2024年春运正式拉开大幕,太仓 海事局第一时间吹响迎战春运集 结号,全员上岗,全力保障春运期 间人民群众水上出行安全。

海事执法人员对全辖区开展 巡查,重点检查集装箱码头前沿、 太海汽渡、白茆沙北水道、浏河 口、停泊区等水域,现场查看主航 道交通流、白茆沙北水道通航环 境、锚泊船舶值守、危化品船舶安 全、受限船维护措施落实情况;通 过"四不两直"、双随机等方式对 赋桥码头、太仓集装箱码头等春 运安全监管措施落实情况开展检 查,对检查发现的风险隐患现场 要求整改,确保春运安全保障工 作不留死角。

太仓海事局还联合南通、常 熟海事局开展通常太交界水域联合巡航,重点检查渡运水域渣土运输船、白茆沙北水道长期停航船舶,严防水上安全事故;联合宝山海事局开展苏沪交界水域联合巡航,重点巡航危险品锚地、水源地取水口、浏河口易搁浅水域通航秩序情况,严查船舶防污染措施落实情况。

依托船员行业党建平台和载体,太仓海事局开展关爱船员"送安全、送祝福"活动,赠送春联、救生衣,提醒船员防冻、防滑、防火,将海事温暖春风送上船,祝福船员度过安全、欢乐、祥和的春节。

### 企业肯定 学员出色

高新区入企回访"双元制"学员

本报讯(记者 顾嘉乐)春节将近,高新区人社局和高新区总工会走进瑞好、广濑、普曼普、法可赛、新太铜5家企业,探望高新区开办的首期"双元制"培训班学员,为学员们送上新春祝福。

回访中,企业对培训班学员们的工作态度和能力表达了肯定,纷纷表示将持续关注、积极参与"双元制"培训班项目。广濑企业负责人表示,"双元制"培训班项目为企业输送了优质员工,满足了企业招工需求。广濑将本次培训班的7名学员按照储备干部培养,近期将提拔2名学员为基层管理员。

首期培训班学员告诉记者,

高新区比家乡工作机会更多,层次也相对更高,他们已将高新区的信息介绍给家乡的同学、朋友,邀请他们来太仓寻找好岗

位。 此外,高新区人社局为更好 地服务企业和学员,为首期"双 元制"培训班学员开通了人力资 源服务绿色通道,帮助学员申领 各项政策。下一步,高新区人社 局将持续开拓校企合作基地,推 广首期"双元制"培训班经验,协 助创新人才引育项目,丰富"双 元制"教育内容,建立充分适应 产业和企业需求的"双元制"教 育模式,让职业教育更好地服务 产业、赋能产业。



